

太原市迎泽区双塔北路小学党支部

## 邀请太原市委党校副校长王晓东作党建专题讲座

本报讯(记者张敏 通讯员韵磊)2月22日,新学期伊始,太原市迎泽区双塔北路小学邀请太原市委党校副校长、二级巡视员王晓东开展了党建专题讲座。王晓东教授以“学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想”为题为全体教师作了精彩讲授。

王晓东教授结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育与个人学习感悟,从时代背景、主要内容和

科学体系、历史地位和历史贡献三方面深入论述了习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力。他的讲座站位高、接地气,内涵丰富、见解独到,对党支部运用党的创新理论指导工作实践具有很强的针对性、指导性。并对全体教师提出三点要求,一是要坚定理想信念。要坚定共产主义信仰,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,不断增强“四个自信”的自觉性和坚定性,

坚定为人民服务的信念,坚定不移听党话、跟党走;二是要加强政治学习。用心研学习近平新时代中国特色社会主义思想,增强对党的认同感、归属感和自豪感,在实践中运用所学知识,总结经验和方法,更好地提升自己;三是要提高思想觉悟。特别是青年教师要接力复兴大任,立足新时代新征程,将自身的奋斗目标和前行方向融入实现中国梦的壮阔奋斗之中,用青春的汗水、智慧、力量托起更加

美好的中国,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

培训结束后,大家普遍认为对习近平新时代中国特色社会主义思想内涵有了更深刻的理解和把握,更加坚定了在新的征程上鼓足干劲、持续奋斗。未来,该校党支部将继续坚持“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,真正把主题教育活动开展转化为解决问题、促进发展的实际行动,不断丰富党建品牌内涵。

本报讯(记者郝艳 通讯员贾锋)为全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,加强教师队伍建设,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,太原市杏花岭区东华门小学于2月22日上午9:30—11:00组织全体教师参加区教育局系统“四有”好老师主题线上交流活动。此次活动邀请了杏花岭区荣获并州“四有”好老师称号的四位老师,分别围绕“爱岗敬业”“师生关系”“家校育人”“习惯养成”几个主题进行分享交流。校长刘芳、党支部书记王福寿带头认真学习。

该校全体教师学习榜样、崇尚榜样、争做榜样。学习他们对党忠诚、信念坚定的政治品格,坚定为师之魂;学习他们淡泊名利、为人师表的崇高品质,坚定为师之德;学习他们求真务实、精益求精的工作作风,坚定为师之本;学习他们甘为人梯、爱生如子的园丁精神,坚定为师之责,模范践行“四有”好老师标准,努力当好“四个引路人”,始终坚守“四个相统一”,争做学生为学、为事、为人的“大先生”,以实际行动迎接新学期的到来。

太原市杏花岭区东华门小学

## 组织教师参加新学期师德师风培训活动



太原市晋源区古城营中心小学

## 修师德强师能 塑师风铸师魂

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员薛金星)为了认真贯彻落实《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》精神,进一步加强师德师风建设,引导教师坚守教育初心,强化教师爱与责任的意识,规范从教行为,践行育人使命,2月26日,太原市晋源区古城营中心小学开展了“筑牢师德师风防线,守护教育净土”主题师德师风建设活动。

该校召开全校师德师风建设宣传启动仪式,传达教育局师德师风教育活动文件精神,部署学校师德师风教育活动,由校长范文杰宣布“筑牢师德师风防线,守护教育净土”主题师德师风建设宣传教育正式启动,让每一位教职工都能明确师德师风教育活动的重要性。

副校长牛俊琴组织全体教师学习了《关于加强师德师风建设的十条红线》,并逐一进行解读,全体教师认真学习并做了详细的记录。同时,牛副校长嘱咐全体教师,师德师风不仅仅是一种规范或标准,它更是教育的灵魂。一个优秀的教师,除了具备扎实的专业知识和技能外,更重要的是要有一颗热爱教育、关心学生的心。

古城营中心小学全体教师面对国旗庄严宣誓。树立立德树人、依法执教的信念,坚定职业信念和职业操守,深刻理解教师职业责任和使命,增强职业责任感和荣誉感。那一刻,他们进行了庄严的宣誓,将来,他们会把承诺落实在行动中,履行师德承诺,共同实现自己的誓言。

在张瑞燕老师的主持下,该校全体教师仔细阅读并签写了《师德承诺书》,对教育事业守初心,做奉献。每位教师针对近期的工作对自己进行了师德师风自查,并详细填写报告表。

范校长对此次动员会进行总结,强调教师应全面贯彻国家教育方针,自觉遵守教育法律法规,依法履行教师职责权利。同时,强调师德师风直接影响教师队伍整体素质,关乎培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个教育的根本问题。每一位教师都应以中小学教师职业行为十项准则为准绳,严格要求自己,为学生树立榜样。

为认真贯彻落实《中小学教师职业道德规范》,切实加强学校师德师风建设,该校设立了“我眼中的最美老师”和“我眼中不能容忍老师”意见箱,为了服务广大学生,加强学生与教师的联系,积极鼓励全校学生参与学校管理,学校特推出“意见箱”服务。老师们倾听学生对教师的教学和常规管理等方面的意见或建议,让意见箱变为学校管理百宝箱。

古城营小学全体教师表示将以此次师德师风推进会为契机,继续落实立德树人根本任务,坚守三尺讲台,做新时代“四有”好教师。

本报讯(记者张敏 通讯员原婕)新学期伊始,为进一步加强学校的师德师风建设,提升全体教职工的精气神,2月22日,太原市迎泽区第二实验小学全体教师聆听了副校长丁则洁开讲的师德师风第一课。

首先丁副校长带领全体教职工深入学习习近平总书记关于教育家精神的重要论述,重温《新时代中小学教师职业行为十项准则》,让大家深入认识和感悟,以师德规范鞭策自己,立足本职岗位,不忘初心,深耕教育,用自己的实际行动来塑造最美教师形象。

太原市迎泽区第二实验小学

## 师德师风第一课开讲

师形象。

接着大家一同观看了于漪老师《谈如何对待学生》及《教育最重要的三件事》等视频。聆听教育家分享、对话教育家,弘扬教育家精神,将教育家精神转化为执教的理想追求和实际行动,做躬耕践行教育家精神的好老师。

最后,副校长丁就师德师风提出了具体

要求,以爱育人,做好每一件工作。爱是包容,爱是共情,爱是感同身受,爱是深深地理解。

国将兴,必贵师而重傅。师德师风是评价教师队伍的第一标准,也是落实立德树人根本任务的关键一环。以师德规范鞭策自己,立足本职岗位,用行动来塑造小学教师高尚的师德形象是迎泽区第二实验小学每一位教育人的初心。

本报讯(记者黄晶 通讯员李之静)为了大力弘扬教育家精神,深化小店教育“1315”工作思路,增强广大教师师德师风建设工作,2月23日,太原市小店区恒大小学组织全体教师共同观看了《躬耕教坛守初心,培根铸魂育桃李》的小店教育系统师德师风专题教育讲座。

讲座开始,由小店区教育局副局长高海花讲话。高副局长赞扬了教师这个平凡而光辉的职业,并肯定了优秀教师为国努力培养接班人的崇高精神。随后,就新时代师德师风建设,高副局长提出了四点建议,正确的教育观念,是师德师风的根本;强烈的事业心和责任感,是师德师风的核心;遵循教育规律,因材施教,是师德师风的灵魂;言传身教,为人师表,是师德师风的具体体现。最后高副局长再次勉励广大教师,要用心、用力、用智慧激发学校办学活力,强化学生学习动力,营造良好的教育生态。

讲座期间,三位优秀教师分享了师德故事。

九一实验学校的田艳老师以《让赏识的阳光,照进学生心田》为题带来了她的分享。

太原市小店区恒大小学全体教师

## 观看小店教育系统师德师风专题教育讲座

赏识教育能够给孩子源源不断的自信,应让赏识的阳光洒入每一位学生心里;要用耐心、细心、恒心帮助学生从不良的情绪中走出来,用心开导,用行陪伴;教育是一场爱与被爱的修行,要以身作则,不忘初心,与学生同行。

第二位分享的是新星幼儿园的王红梅老师。“一瓣梅香化春雨”,幼儿教育是如水的教育,幼儿教师也是一份良心的职业。因此,热爱幼儿,尊重幼儿,要以若水之爱,润泽童心;每个孩子都需要个性教育,因人制宜,以若水之慧,循循善诱;家庭环境是孩子成长最重要的土壤,所以,要以若水之汇,家园共育。让幼教成为心与心的交流,爱与爱的传递。

最后一位是黄陵街道大吴小学的王卿老师。她以“守教育初心,怀热爱前行”的理念践行着爱与智慧的教育。以德修身,让她能在专业成长的道路上不断积蓄沉淀;以爱

育人,在润物无声的天地里等待孩子们悄悄绽放;以行致远,在真情守望的日子里收获桃李芬芳。

每个教师努力的一小步,可能就是推动教育发展的一大步。每位老师都要以躬耕教坛、强国有我的教育情怀,以挺膺担当、奋发有为的姿态做有理想、负责任的新时代好教师。

